

要闻

中国疾控中心发布冬季流感疫苗接种健康提示

冬季来临,各类呼吸道疾病进入高发期。日前,中国疾控中心发布冬季流感疫苗接种健康提示,明确接种流感疫苗是预防流感、降低流感相关重症和死亡风险的经济、有效手段,可以显著减少流感带来的健康危害和医疗机构的诊疗压力。

流行性感冒是由流感病毒引起的对人类健康危害严重的急性呼吸道传染病。人群对流感病毒普遍易感,婴幼儿、老年人、孕妇和慢性病患者等人群感染流感后出现重症状的风险较高。学校、托幼机构和养老院等人群聚集的场所易发生流感疫情。

部分公众关心流感已经进入高发季,现在接种疫苗是否还来得及。健康提示明确,尽管流感疫苗的最佳接种时机是在流感流行季到来之前,但在整个流感流行季内都可以前往接种点进行接种。这样既直接保护自己,也间接保护尚未接种的家人。

专家建议,在接种流感疫苗后要注意以下几点:接种前要如实告知个人是否有流感疫苗接种禁忌及健康状况,尤其是急性疾病等特殊状况;预防接种后应现场留观30分钟,无反应方可离开;回家后注意休息,清淡饮食,避免剧烈运动。

据新华社



全球首座第四代核电站商运投产

记者近日从国家能源局和中国华能获悉,华能石岛湾高温气冷堆核电站完成168小时连续运行考验,正式投入商业运行。这是我国具有完全自主知识产权的国家重大科技专项标志性成果,也是全球首座第四代核电站,标志着我国在第四代核电技术领域达到世界领先水平。图为华能石岛湾高温气冷堆示范工程外景(资料照片)。

据新华社

12月份我国华东、华中等地存在低温雨雪灾害风险

记者近日从应急管理部获悉,多方会商研判认为,12月份我国华东、华中等地存在低温雨雪灾害风险;华南、西南等部分地区森林火险等级高;北方江河流凌、封河情况将进一步发展;灾害性海浪过程较常年略偏多;华东、中南、西南等局地可能发生地质灾害。

分析认为,预计12月份,我国主要有3次冷空气过程,出现时间为月上旬前期、中旬中期、下旬前期,强度中等到偏弱。华北南部、东北北部、华东、华中、华南、西南地区南部等地降水较常年同期偏多,存在阶段性低温雨雪灾害风险。

在森林火灾风险方面,预计12月份,北京北部、河北北部、山西北部、福建南部、江西南部、山东中部、湖南南部、广东大部、广西大部、四川西部和南部、贵州西部和南部、

云南东部和北部等地森林火险等级为较高危险,其中,广西西部、贵州西部、云南东部的部分地区森林火险等级为高度危险。

在凌汛风险方面,目前,黑龙江、嫩江、松花江、乌苏里江干流已陆续出现流冰、封冻状态,黄河内蒙古河段于11月30日出现首封。12月份,黑龙江、嫩江、松花江、乌苏里江等河流将全线封冻,需密切监测,做好封河期各项防范准备工作,确保防凌安全。

在海洋和地质灾害风险方面,预计12月份,我国沿海可能出现1次灾害性温带风暴潮过程,5至6次灾害性海浪过程。浙江西部、安徽南部、江西东北部、湖北西部、湖南中部、重庆东部、西藏东南部等部分地区发生地质灾害的风险较高。

据新华社

浙江

新增3项中国重要农业文化遗产

日前,由省农业农村厅、省委宣传部等联合主办,省重要农业文化遗产保护利用工作推进会在东阳举行。会议发布了浙江省重要农业文化遗产资源普查成果,并正式公布吴兴溇港圩田农业系统、东阳元胡水稻轮作系统、天台乌药林下栽培系统等3项浙江最新入选的中国重要农业文化遗产。

截至目前,浙江共有中国重要农业文化遗产17项,全球重要农业文化遗产5项,数量均为全国第一。

为更好推动全省域农业文化遗产保护和利用工作,近两年,浙江在全国率先全面启动省域农业文化遗产资源普查和增补工作。通过对全省85个涉农县(市、区)的全面普查,目前全省农业文化遗产资源库入库名录共计205项,其中2022年入库177项,2023年增补入库28项,为浙江农遗的保护利用打下坚实基础,形成了“全球重要农业文化遗产+中国重要农业文化遗产+全省农业文化遗产资源库”的梯级培育与发展格局。

据《浙江日报》

浙江图书馆大学路馆重新开放

历经四年修缮,浙江图书馆大学路馆5日正式面向公众重新开放。

浙江图书馆大学路馆位于杭州市上城区场官弄,于1931年3月竣工,1932年作为浙江图书馆总馆开放。2019年,浙江图书馆大学路馆作为“近现代重要史迹及代表性建筑”,成为“全国重点文物保护单位”。

改造后的浙江图书馆大学路馆的硬件设施全面升级。在文献资源建设方面,馆内目前藏有综合类文献7000余册,热门期刊80余种、报纸50余份,涵盖时政、教育、社会生活等各类主题。

除此以外,馆区考察周边环境资源和读者需求,设立健康主题文献专区,馆藏近7000册医药、健康主题文献,精准面向各新老小区“老中青”人群提供文献服务,同时也将进一步利用和整合片区内相关资源,助推医药卫生事业的研究与发展。

据《浙江日报》

一句话新闻

国家发展改革委副主任李春临日前表示,中方将坚定不移扩大高水平对外开放,持续为包括欧洲企业在内的外资企业营造一流营商环境。 据新华社

据香港特区政府民航处消息,国家自主研发的C919及ARJ21飞机将于12日首次到访香港,并停留至17日,这将是C919飞机首次出访内地以外的城市。 据新华社

近日,工信部相关负责人表示,将加快推进6G技术研发与创新;对社会关注的“2G、3G退网”问题,在充分保障用户权益前提下,才能实施退网。 据央视新闻

1至11月,中欧班列累计开行16145列,发送货物174.9万标箱,运量已超2022年全年总量。 据人民日报官微

记者近日从杭州亚运会、亚残运会碳中和新闻发布会上获悉,经核算和评价认证,杭州亚运会和亚残运会共排放温室气体88.29万吨,使用绿电减排温室气体2.20万吨,接受社会捐赠碳抵消指标109.99万吨,在亚运会、亚残运会历史上首次实现碳中和。 据新华社

作为年度“汉语盘点2023”活动重要组成部分,国家语言资源监测与研究中国中心日前发布年度“十大流行语”,分别是:中华民族现代文明、高质量共建“一带一路”、全球文明倡议、数字中国、杭州亚运会、核污染水、巴以冲突、大语言模型、神舟十七号(神十七)、村超。 据新华社

记者从中央网信办获悉,针对近期一些网络账号虚构突发事件、臆测编造公共政策、借社会热点造谣炒作等现象,网信部门指导网站平台持续加大监测查证和处置曝光力度,溯源关闭谣言首发账号,累计处置违法违规账号1660个。 据新华社

记者教育部获悉,《关于做好冬季学校流行性疾病防控工作的通知》于近日印发,要求各地教育行政部门和学校要加强疫情监测体系建设,督促师生做好日常防护和健康监测,要以学生身体健康为重,对学生患病期间的作业可不作硬性要求。 据新华社